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  بسم الله الرحمن الرحيم دولة فلسطين
 م2020اليوم و التاريخ:  /   /             2020-2019لعام التجريبيامتحان  وزارة التربية والتعليم العالي

 مدة الامتحان : ساعتان ونصف  مديرية التربية والتعليم خان يونس
  الفرع العلمي    المبحث : الكيمياء

  ( علامة100لعلامات )مجموع ا   الورقة : __
 ملاحظة: عدد أسئلة الورقة )ستة( أسئلة أجب عن )خمسة( أسئلة فقط 

 القسم الأول : يتكون هذا القسم من أربعة أسئلة و على المشترك أن يجيب عنها جميعاً :  
 [  ةعلام30]  : السؤال الأول 
  :تر الإجابة ( على رمز الإجابة الصحيحة على الورقة المخصصة في دفXضع إشارة ) 
 ؟ما الذرة التي لها خواص مغناطيسية اكثرً  -1
 Cr24 (د               Cu29 (ج                       Mg12 (ب                Mn25 (أ
 ؟علي الترتيب(  1,2,-1) بالقيم  (ml , l , n)ما الرمز الصحيح للفلك ذي الأعداد الكمية  -2
 3pyد(                    3S (ج                          2S (ب                  2px (أ
 ؟ما عدد النقلات المحتملة عند عودة الإلكترون في ذرة الهيدروجين المهيجة من المدار الخامس إلي حالة الاستقرار -3
 12د(                    10 (ج                           6 (ب                     4 (أ
 ؟تية لها أقل طاقةلآالأمواج ا أي -4
 ةليأمواج الراديو الطو د(              أشعة جاما (ج                   أشعة إكس (ب   ار      أمواج الراد (أ
Aإذا كان التركيب الإلكتروني لـ  ,Aالمنفردة في ذرة  الإلكتروناتما عدد  -5

3dينتهي بـ  3+
 ؟ 3

 6د(                       5 (ج                           3 (ب                    4 (أ
   جول / مول ،  ( كيلو10500 -7700 -1500 -750علي الترتيب ) الآتيةربعة لأ له طاقات التأين ا(  X )عنصر -6

 ؟(8O)ما صيغة أكسيد هذا العنصر    
 XO2د(                    X2O (ج                         XO (ب              X2O3 (أ
 (1H, 8O)  ؟ H2O ءالجزيما نوع التهجين في  -7
SP (أ

3
d                  )بSP

SPد(                            SP (ج                      2
3 

Xإذا كان التوزيع الإلكتروني للأيون  -8
3Pينتهي بالمستوي الفرعي  3+

 ؟  Xنصرعفما العدد الذري لل 6
 22د(                        15 (ج                         21ب(                    8 (أ
 ؟ماذا يحدث للعشوائية عندما يتبخر الماء -9
 تصبح صفرا  د(                  تبقي ثابتة (ج                        تقلب(                 تزداد (أ

                                                    ( 2يتبع صفحة )                                                                    لاحظ الصفحة التالية  
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 ؟ما رتبة التفاعل الكلية ,لتر.ث  مول/  = K وحدة ثابت السرعة B               A:للتفاعل  -10
 1د(                        0 (ج                        2ب(                   3 (أ

 ؟ر تلقائيةيتية غلآأي العمليات ا -11
                          ذوبان ملح الطعام في الماء     ب(                 رائحة العطر في الغرفة          انتشار (أ

 درجة حرارة الغرفة علىالجليد  نصهاراد(                 عن النيون في مزيج غازي  Heفصل  (ج
  ؟محلول فهلنج   أي المواد الآتية يختزل -12

  د( الكحول   الكيتونج(  ب( الحمض الكربوكسيلي   أ( الألدهيد
   المستقرة ؟ (15P )ما أكبر عدد من الإلكترونات المتشابهة في اتجاه غزلها في ذرة -13

 9د(                      8ج(                          6ب(                   5أ(
 ؟قاعدياً  يعتبر ملحاً  الآتيةأي محاليل الأملاح  -14

 NH4Clد(                MgSO4 (ج                      KNO2ب(         MgCl2 (أ
 ؟أي المواد التالية يعتبر حسب مفهوم لويس من الأحماض -15

CN (ج                      H2Oب(            NH3 (أ
 BF3د(                      -

OH] ن أإذا علمت  -16
-
 ؟للمحلول المائي  pHما قيمة  ,مول/لتر 10-4×1=[

 10-10د(                        4-10 (ج                       4ب(              10 (أ

 ؟     بين ذرتي الكربون  في جزئ  σتية المشاركة في تكوين رابطة لآفلاك المتداخلة الأأي ا -17
sp (أ

2
_sp

spب(       2
3
_sp

sp (ج               2
2
_sp                     )2دP 2P_ 

       ؟في الفلك الواحدفيها يتشابه الإلكترونين  الآتية أي أعداد الكم  -18
     ms , ml , nد(               ms , ml , lج(               ml , l , nب(              ms , l , nأ ( 

    ؟  لعنصر ماالإلكتروني التركيب  عند إجراء له أقل طاقة تأين أول أي الرموز الآتية -19
2P  أ(  

   ب(                              1
  2S

2
3Pج(                   

2P د(                     5
3
     

                     لكتـرون الوحيـد  ـمن المسـتور الفرعـي فـي ذرة أحـد العناصـر علـى النحـو التـالي   إذا كانت أعداد الكم الأربعـة ل   -20
  

   (n=4 , l =2 , ml =0 , ms= +1/2or-1/2  ما العدد الذرر للعنصر ؟ ,) 
  12د(                    39ج(                       20ب(                   21أ(  
 

  (3يتبع صفحة )                  حة التالية                                             لاحظ الصف
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        [علامة 20]  : السؤال الثاني

 علامات(6)                                                                                ؟ما المقصود بالمفاهيم الآتية  (أ
 نصف قطر العنصر الفلزي الصلب. -3         .نقطة التكافؤ -2          . قاعدة باولي -1
 علامات(6)           احسبانتقل إلكترون ذرة الهيدروجين المهيجة من المدار الخامس إلي المدار الثاني بقفزة واحدة،  (ب
 .طول موجة الفوتون بالنانومتر -1
 .الطاقة المنبعثة بالجول -2
 .هل يقع الضوء الناتج في منطقة الضوء المرئي -3
 علامات(8)                                                       ( H,6C, 5B,9F1)  :من حيث  BF3 , C2H2قارن بين  (ج
 .للجزيءلويس  تمثيل -1
 شكل أزواج الإلكترونات حول الذرة المركزية.  -2
 .نوع التهجين -3
 .تكوين الروابطالأفلاك المتداخلة ل -4
 

 [علامة 20]   : السؤال الثالث
  علامات(8)                                                          ادرس الرسم التالي، ثم أجب عن الأسئلة التي تليه:(أ

 .ثانيةغاز نبيل يقع في الدورة ال -1
 .الثةهالوجين يقع في الدورة الث -2
 IAوعة قلوي يقع في المجم فلز -3
 له أعل طاقة تأين أول. -4
 (؟Dما دورة ومجموعة العنصر ) -5
 Mما عدد الالكترونات المنفردة في ذرة العنصر  -6
 . (2يستطيع بور تفسير طيفه )+( Cأم  Dأي العنصرين) -7
 (؟C( أم )M)أيهما أصغر حجما   -8
 
 
 

  (4يتبع صفحة )                                   لاحظ الصفحة التالية                              
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 علامات(6)                               س :° 25لعدد من الحموض عند   Kaالجدول الآتي قيم  يبّين( ب
 HX HA HZ الحمض

Ka 3.1  ×10 
-6 

4.5  ×10 
–4 

4.9 ×10 
–5

 

 حدد الحمض الأضعف . – 1
 .مول/لتر  1ذي التركيز  HZفي محلول   pHاحسب قيمة  – 2
( رتب هذه KA  ،KX  ،KZذا كان لديك محاليل متساوية التركيز من أملاح البوتاسيوم لهذه الحموض:) إ – 3

OHالمحاليل تنازليا  وفق تركيز 
-  . 

 علامات(6)                                                                               اجب حسب المطلوب  (ج        
                                   . pHاحسب ,  لتر من الماء النقي 0.5في  HCl حمص الهيدروكلوريك غم من  2ب أذي -1        

 علامات(3)                                                                                     (غم/مول  HCl   =36.5ك.م ) 
 علامات(3)                                                        تي:لآللتفاعل ا كلفن 298عند  ∆°Gاحسب  -2        

4Fe(s) + 3O2(g)                 2Fe2O3(s) 

 جول/كلفن 5493-للتفاعل =  °S∆كيلو جول ، و  1648-للتفاعل =  ∆°Hبأن :  علما         
 [علامة 20]  : السؤال الرابع          
 علامات(4)                                                                                         :أتيعلل لما ي (أ

 .تستخدم الكواشف للتمييز بين الحموض والقواعد -1
 .تزداد سرعة التفاعل عند رفع درجة الحرارة -2
 علاماتHI :                                 (6)تم الحصول على البيانات المبينة في الجدول أدناه لتفكك غاز   (ب

 0.25 0.40 0.63 1.00 )مول/ لتر ( HI تركيز
 6.0 4.0 2.0 0.0 الزمن  )دقيقة(

 

 ؟وما وحدته Kاحسب قيمة  -3          .لتفاعلاكتب قانون سرعة ا -2            .حدد رتبة التفاعل -1
 علامات(6)          .[A,B,C,D,E]سماء المواد المشار اليها بالحروف أتي، ثم اكتب صيغ و لآادرس المخطط ا (ج

 
 

  (5يتبع صفحة )                       لاحظ الصفحة التالية                                          
 



 5 

   مول/لتر،  0.3بتركيز  NH4Clمول/لتر وملح  0.2بتركيز  NH3لتر يتكون من الأمونيا  1محلول منظم حجمه (د
 علامات(6)                                          :احسب NH3= 1.8×10-5لــ  Kbت أن مإذا عل

 .الرقم الهيدروجيني للمحلول المنظم -1   
للمحلول المنظم مع  NaOHغم من هيدروكسيد الصوديوم 2الرقم الهيدروجيني للمحلول المنظم عند إضافة  -2  

   غم/مول (                                                                                  NaOH   =40) ك.م  .إهمال التغير في الحجم
  .أحدهماأن يجيب عن  مشتركعلى اليتكون هذا القسم من سؤالين والقسم الثاني: 

 علامات[10] : السؤال الخامس
                         k   2 [NO]  ة التفاعل=سرع :  3NO (g)      →   N2O(g)  + NO2 (g)تفاعل لل ( إذا وجد أن قانون السرعة  أ

 علامات(4)                                 فسر. ؟التفاعل تية صحيحة لهذامن الممكن أن تكون الآلية الآهل , 

  2NO         →   N2O  +   O )  بطيئة ( 

     NO  + O          →       NO2 ) سريعة (

( 0.105-مع وحدة الزمن بوحدة الدقيقة، فحصل علي خط مستقيم ميله يساوي ) [A]قة بين قام أحمد برسم العلا ب (
 علامات(3)              :اكتب قانون سرعة التفاعل ثم احسبعند بدء التفاعل،  0.1ع المحور الصادي يساوي موتقاطعه 

 .Aمقدار التركيز الابتدائي للمادة  -1
 .قيمة ثابت سرعة التفاعل -2
 .النصف للتفاعل قيمة عمر -3
 علامات(3)                                                     حدد درجة الحرارة المناسبة لجعل التفاعل الآتي تلقائي : ج(

N2(g) + 3 H2(g)               2 NH3(g)                                      ∆Hº = - 92.22 KJ/mol  

 
 لامات[ع10] : السؤال السادس

  علامات(  3)                                    ؟         )برومو بروبان -2بروبانون من  -2 (كيف يمكن الحصول علي (أ
مل من  200إلي  مول/لتر 0.1إلي  HClمل من حمض 500احسب الرقم الهيدروجيني في المحلول الناتج من إ افة  ( ب

Ba(OH)2 0.1 علامات(  4)                                                                                   مول/لتر        

                               علامات(   3)                           :   عند تفاعله مع الماء حسب مفهومN2H4فسر السلوك القاعدي لمركب الهيدرازين  ( ج

     . لويس2               لوري -. برونستد 1   

 انتهت الأسئلة



 الإجـــابة النمـــــوذجــية للامتحان التجريبي

 9191-9109لعام 

 إجابة الســـؤال الأول:

 الإجابة رقم السؤال

 د 1

 أ 2

 ج 3

 د 4

 د 5

 ب 6

 د 7

 ب 8

 أ 9

 ج 11

 ج 11

 أ 12

 د 13

 ب 14

 د 15

 أ 16

 ب 17

 ب 18

 أ 19

 ج 21

 

 

 

 

 

 

 



 إجـــابة الســـؤال الثاني:

لا ٌمكن لإلكترونٌن أو أكثر من نفس الذرة امتلاك نفس قٌم الأعداد الكمٌة قاعدة باولي:  -0     

 (n,l,ml,ms)الأربعة 

+H3oالنقطة التً تتساوى فٌها عدد مولات نقطة التكافؤ:  -9
 -OHمن الحمض مع عدد مولات  

 pH =7من القاعدة وٌصحبها قفزة ملحوظة فً قٌمة الرقم الهٌدروجٌنً لٌصبح 

نصف المسافة بٌن نوى الذرات المتجاورة فً بلورة نقٌة  نصف قطر العنصر الفلزي الصلب: -3

 صلبة من العنصر الفلزي الصلب.

 

     0-  

 (
 

  
 

 

 
)          

 

ل
 

          
 

ل
   

 نانومٌتر 9.239ل = 

9-    
س

ل
 ت 

     

 هٌرتز                      

9.-01×63626ط =  ←ت × ط = هـ    
×639.×0109 =93590×01-09

 جول 

 نعم ٌقع فً منطقة الضوء المرئً -3

 

 

 

 

 أ

ب       



        

 C2H2 BF3 وجه المقارنة

 شكل لويس

 

 

 مثلث مستو   خطً شكل أزواج الإلكترونات

 Sp Sp2 نوع التهجين

الأفلاك المتداخلة لتكوين 

 الروابط

C   C                C   H 

sp    sp             sp   1s 

2py   2py 

2pz   2pz 

B – F 

sp2-2pz 

 

 إجــابة الســؤال الثــالـث:

       0- l                         9- R                         3-                          C 4- B                                                     

 C  8- C                        -7إلكترون منفرد واحد     -llA      6, الدورة الثانٌة -5

       0- HX 

9-                              Z-        +        H3O+
         HZ    +          H2O        

 

 

 

         
س

 

 
   

[  ][   
 ]

[  ]
    

 ج

 أ

 ب

 صفر

 +س

 س

 صفر

 +س

 س

0 

 س-

 س-0

 ∆ ت

 ت الابتدائً

 عند الاقتران



+H3Oس = ]
 = ]7×01-.

+H3Oلو] -= pH ←مول/لتر  
] 

                                         ← PH =- [01×7لو-.
 = ]2305 

3-    KA  <  KZ  <  KX  [ حسبOH-
] 

=  HClن  -أ       
 

    
 مول/لتر 13159=  

[HCl = ]
     

   
 مول/لتر 130=   

   HCl    +   H2O   → Cl
-
   +  H2O

+
 

 

 

[H2O+
 مول/لتر 130[= 

PH  =0  

 4Fe(s) + 3O2(g)  →  2Fe2O3(s)   -ب 

∆G             =∆H- (∆SxT) 

∆G             =-1461- (10
-3

x 5493-)x298)) 

∆G             =-1461  1636.914+ 

∆G             =-11.014 كٌلوجول        

 إجــابـة الســؤال الرابــع:

لأنها حموض أو قواعد عضوٌة ضعٌفة ٌختلف لونها فً الحالة الجزٌئٌة عنه فً  -0        

 الحالة المتأٌنة. مثال:

          HIn     +    H2O   ↔     H3O+    +     In-
 

 

 

ً تمتلك ة الجزٌئات تزداد بارتفاع درجة الحرارة وبالتالً ٌزداد عدد الجزٌئات التطاقة حرك -9

 ى زٌادة عدد التصادمات الفعالة وزٌادة سرعة التفاعل الكٌمٌائً طاقة التنشٌط ما ٌؤدي إل

 ج

 صفر

130 

 صفر

130 

130 

 صفر

 ت الابتدائً

 ت النهائً

 أ

 الحالة الجزٌئٌة

 0لون 

 الحالة الثنائٌة

 2لون 



            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب



 التفاعل من الرتبة الأولى   -0

 k[HI]= ع    -9

لمستقٌم = مٌل الخط ا -3
        

   
  

    

 
        

   K  =-  23× المٌل. 

   K  =-(-130×23. )←  k   =132. دقٌقة
-0 

          A ← CH3-CH2Cl    ٌثانإكلورو 

          B ← CH3-CH2MgCl  كلورٌد إٌثٌل المغنٌسٌوم 

          C ←  

          

         D ←  

 

 

 

                                                    ← E          بٌوتانول-2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج



       0-     NH3  +  H2O  ↔  NH4
+  +  OH- 

                  NH4Cl  →   NH4
+   +  Cl- 

   
[   ]  

[    
 ]

= [OH-] =
            

   
   =032  ×01-5

 مول/لتر  

[H3O+
]  =

     

          =83.  ×01-01
 مول/لتر  

pH  =9317 

9-             NH3  +  H2O  ↔  NH4
+  +  OH- 

 

                        NaOH  →   Na+   +  OH-
 

 

 

[OH-
]  =

             

    
  =038  ×01-5

 مول/لتر 

[H3O+
]  =

     

          =5355  ×01-01
 مول/لتر 

pH  =9325 

 مس:اإجــابة الســؤال الخـــ

              2NO   →  N2O   +   O  بطٌئة 

             No   +  O  →  NO2   سرٌعة 

            3NO    →  N2O   +  NO2 

K2[NO]لبطٌئة  ع = رعة للخطوة اسقانون ال    
 

, لأن قانون سرعة الخطوة البطٌئة ٌماثل قانون سرعة التفاعل لتفاعلهذا انعم الآلٌة صحٌحة ل    

 ...ومجموع الخطوتٌن ٌعطى التفاعل الكلً للتفاعل

 

 

 د    

H2o 

032×01-5 

 ؟؟؟

13. 

13.-1315=1325 

132 

132+1315=1325 

 قبل

 بعد
H2O 

 صفر

1315 

 صفر

1315 

1315 

 صفر

 أ



 ل/لترمو A  =130مقدار التركٌز الابتدائً للمادة  -0        

 13015-المٌل =  -2        

         - = k المٌل  ←   = K-(-13015 =)13015 مول/لتر 

=  0/2ز -.       
[ ] 

  
  =

   

       
  =93760×01-.

 دقٌقة  

             N2(g)  +  3H2(g) → 2NH3(g)         ∆H= -92.22kJ/Mol 

∆H سالبة , طارد للحرارة 

∆S سالبة , تقل العشوائٌة 

 (∆SxT)-∆H=∆G 

 وسالب عند درجات الحرارة المنخفضة G∆ٌكون التفاعل تلقائً 

 وموجب عند درجات الحرارة المرتفعة G∆ٌكون التفاعل غٌر تلقائً 

 إجــابة الســؤال الســادس:

       

 

 

 

 

Ba(OH)2            HCl       

 لتر 132ح =        لتر                                             135ح =    

+H3Oن  
-OHن                                       0×130×135=  

  =132×130×2 

+H3Oن 
-OHن                             مول               1315=  

 مول  1319=  

+H3oن                              
-OHن  >  

 )المحلول الحمضً(   

+H3Oن 
 لمو 1310=  1.19 – 1315الفائض =  

 ب

 ج

 أ

ب     



[H3O+
]  =

    

   
 مول 1310=  

pH  =0389 

            N2H4  +  H2O  ↔  N2H5
+  +  OH- 

 

N2H5  وٌعطً  +Hٌستقبل   N2H4حسب برونستد لوري أن 
+ 

+Hالقاعدة هً المادة التً تستقبل )
 (من مادة أخرى عند تفاعلهما 

 حسب لوٌس

   

 

 

 وجود زوج من الإلكترونات غٌر الرابطة                     

  (تفاعلهماابطة إلى مادة أخرى عند المادة التً تمنح زوجاً أو أكثر من الإلكترونات غٌر الر)

 ج

 قاعدة حمض الملازم


